



ADMINISTRACION

30—CALLE CASUPA—30

ENTRE PASTOR Y YATAY (Aguda)

SE RECIBEN AVISOS DE CASAS DE COMER-  
CIO HASTA EL VIERNES A LA UNA  
DE LA TARDE

# LA BANDERA AL TOPE

DIARIO INDEPENDIENTE

Aparece los lunes

Director: Pedro Fernandez Navarro

Aparece los lunes

**Por qué no hablan?**

¿Qué hacen los diarios que defienden al doctor Herrera, que no dan a conocer al pueblo, que su defendido bajó del ministerio de Gobierno con gloria?

¿Qué hace esa prensa que solo es su misión hacer resaltar las virtudes y la honradez de su candidato? ¿Qué hace que no nos dice, justificando con pruebas que no se puedan desmentir, que el que nos ofrecen como futuro presidente modelo no tuvo participación en ningún negocio leonino?

¿Qué hace la prensa del candidato único, que no hace resaltar los conocimientos del doctor Herrera como hombre de Estado?

¿Qué hacen los defensores del candidato popular que no explican como su defendido está limpio como una patena, en la negociación del Ferro-carril del Norie?

¿Por último, qué hacen los que se han comprometido en hacernos conocer las virtudes, patriotismo y honradez, del doctor Herrera?

¿Qué hacen que á nada de lo que dejamos preguntando responden? Solo nos cuentan desde su prensa que el doctor Herrera es inteligente; esto ya lo sabe el pueblo.

Nadie negó que el doctor Herrera fuera una inteligencia, pero el ser inteligente no es condición suficiente para tener el derecho de reír los destinos de un país.

Lo que tiene y lo finco que le queda ya que hacer á la prensa *Herrera*, es, hacer ver con razones que el doctor Herrera abandonó el Ministerio de Gobierno con gloria, y que jamás tuvo complicidad en *playitas*. Justificando eso, entonces habrá cumplido con el pueblo de quién invoca el nombre, para proclamar al doctor Herrera.

O de lo contrario confesar que su candidato ya no tiene defensor, que el pueblo exige otro hombre para reír sus deseos.

Franqueza, colegas, que si el doctor Herrera es patriota y recto y cayó del ministerio por no mancharse, al esplícarlo estará el pueblo con él.

Peró si no lo hacen, es imposible aceptar esa candidatura conocida del pueblo.

**CARTA ABIERTA**

A LA HONORABLE ASAMBLEA

(Continuación—Véase el número anterior)

Si es el doctor Herrera el que nos presenta como candidato único hoy y como Presidente de la República el 1.º de Marzo, lo aceptaremos; porque así es la voluntad de vosotros, pero protestaremos durante su período contra esa asunción, por no haber sido la que el pueblo anhelaba.

Peró aun hay tiempo de salvarnos, aún hay tiempo de que el pueblo bendiga á sus representantes.

Estamos hablando adelantado, contra los únicos responsables del bien ó del mal venidero, que después del 1.º de Marzo tendremos que soportar por cuatro años.

En nombre del pueblo venimos, no á imponer á la HONORABLE ASAMBLEA á que vote unánime por el General D. Luis E. Pérez, no, solo venimos á suplicar que

os fijéis que entre el General Pérez y el doctor Herrera hay un abismo.

El General D. Luis E. Pérez es un pionero militar de buen corazón y de acriollada honradez, y hombre preparado, que tiene más probabilidad de poder hacer un Gobierno de confianza que el doctor Herrera.

El General D. Luis E. Pérez es colorado, y es el candidato no solo de su partido, sino del pueblo por que es proclamado.

Por sus mismos enemigos políticos, (según confesión que han hecho los que en la prensa defienden la candidatura del doctor Herrera) entonces es el General Don Luis E. Pérez el único y verdadero candidato del pueblo, porque en las filas del pueblo están todos los partidos.

Continuará.

**GRACIAS, COLEGAS**

Las expresamos con la mayor gratitud á los colegas que nos han devuelto el saludo que hicimos á la prensa, pero lo tenemos que hacer especialmente á la valiente *Tribuna Popular*, diario independiente que está enrolado siempre en las filas de la buena causa. Hélos aquí:

«Hoy ha circulado profusamente por las ciudades, un nuevo órgano de publicidad que en su programa anuncia que viene al estadio de la prensa á combatir por la causa del pueblo.

Esta nueva publicación es diaria y engrabla el estandarte de los defensores de la candidatura del general don Luis Eduardo Pérez, para la Presidencia de la República.

Su título es original. Se denomina **LA BANDERA AL TOPE**.

Al frente de esa publicación, en calidad de Director, aparece un señor don Pedro Fernandez Navarro.

En la parte que nos toca, retribuimos el cortés saludo que dirige á la prensa.

*La Tribuna Popular.*

Apareció esta mañana una hoja titulada «La Bandera al tope», siendo su director don Pedro Fernandez y Navarro. Esta publicación aparecerá todos los lunes.

Retribuimos el saludo que hace á la prensa en la parte que nos corresponde.

*El Diario.***ATAHPSIAS**

## SE AGOTO EL INCENSO

Los defensores de Herrera  
No tienen mas que escribir,  
Y se vén en mil apuros  
Sin saber lo que decir.

Confiesen pues la verdad.  
Y diján que ya agotaron  
Todo el incienso y el bombo  
Que tenían preparados.  
Espliquesen de una vez  
Y digan ahora nació,  
Un candidato del pueblo  
Y el de nosotros murió.

•

## DIÁLOGO

Es extraño, decía ayer un *herrerista* á otro, que no hayan sacado alguna boda con el nombre del doctor, por ejemplo, tópico Herrera, bitter ó otra bebida así popular.

—Claro, uno entra á un almacén y no sabe lo que tomar.

—Porque eso es hacerle á Julio Menos honor que á Péral,  
No haber hecho con su nombre  
Algun licor especial.

Siquiera un cigarrero patriota se acordó del candidato *único* y por *patriotismo*, fundó una marca con el nombre de la *Popular* (sic) y con el retrato del doctor.

—Si no tenemos bebidas  
Con el nombre del Doctor,  
Tenemos los cigarrillos  
Que eso, Peral, no alcanzó.

Un colorado tiene ya escrita una larga composición dedicada al doctor Julio Herrera y Obes, para repartirla ó venderla (esto lo ignoramos) el día 1.º de Marzo. Hemos recordado de la versada dos cuartetas que creamos son la tercera y cuarta, dicen así:

Ya con la banda en el pecho  
Y triunfante en el sillón,  
Saludan al magistrado  
De la *Uruguaya Nación*.  
Con júbilo mira el pueblo  
Flamear la roja bandera,  
Que al tope de la Nación  
Colocó el doctor Herrera.

Ahora, ya que el autor se adelanta en hacer versos dedicados á un candidato, es porque tendrá la seguridad de que el doctor Herrera resulte electo, pero como nosotros lo dudamos, vamos á preparar otras dos coplas que tal vez el autor puebla reemplazarlas por estas, en caso de que el tiro le salga por la culata.

Allí van:

Ya sin banda está tu pecha  
Y sin tu cuerpo el sillón,  
Lo dejan tus amigos  
De la *Uruguaya Nación*.  
Con júbilo mira el pueblo  
Al magistrado legal,  
Porque Pérez pone Oriental  
El pabellón oriental.

Si al autor le agradan las cuartetas que por las dudas escribimos, se las regalamos, para que si es su gusto haga uso de ellas; si la suerte le es contraria, el doctor Herrera, no creamos ofender al autor de la composición *Herrera* con nuestro ofrecimiento, porque la versada la firma un colorado, por eso conociendo que el general don Eduardo Pérez es colorado, puede si deseas cambiar la dedicatoria en caso de que el General Pérez resulte triunfante.

Ahora desearemos que el autor se mostrara generoso y nos envíe toda su composición la que con el mayor gusto publicariamos.

Estas dos cuartetas las hemos encontrado en un café.

*Miunso.***SUELTO**

Es completamente falso todo lo que se diga respecto á que La BANDERA AL TOPE levantará la candidatura del doctor Herrera á la presidencia de la República.

El rumor circulado alrededor de nuestra Redacción se basa en que vén á nuestro director con amigos y partidarios del doctor Herrera y Obes.

Ahora preguntamos nosotros, ¿no puede de un periodista independiente tener lazos de amistad con los amigos, ó con el mismo candidato que no llena sus aspiraciones para reír los destinos de su patria?

Creemos que sí.

Pues lo que solo hay es que nuestro director tiene amigos que simpatizan por el doctor don Julio Herrera y Obes, pero esos amigos están muy lejos de poder, (aunque lo intentaran) hacer doblar á nuestro director, pues no es de los que se quieren primero.

Pero debemos hacer constar que ninguno de los herrenistas amigos particulares de nuestro Director, han solicitado el apoyo de nuestra humilde hoja.

En primer lugar no la necesitan, y en segundo demasiado prensa defensora tiene el doctor don Julio Herrera y Obes, y en tercero que conocen bien á su amigo que prefiere la miseria honrada entre las filas del pueblo, y no el bienestar vendiendo la conciencia, y escribir en contra de lo que piensa.

Pero lo que dejamos dicho es para dejar las cosas en su lugar.

X

El próximo lunes aparecerá el chistoso periódico *El Carnaval Político*, cuya dirección ha sido confiada á míres, al director el señor don Pedro Fernandez Navarro.

*El Carnaval Político* contendrá artículos de actualidad y las canciones de las principales comparsas, cuya letra se debe también á la pluma del señor Navarro.

Esta hoja será interesante y de gran formato, tirará cinco ediciones de 20000 números cada una.

Recomendamos su adquisición.

X

En nuestro primer número se agotó la tirada que hicimos hecho (5000 ejemplares) y para satisfacer los pedidos de campaña fué necesario poner nuevamente las formas en máquina para hacer un nuevo tiraje de 1500 ejemplares más.

Es hoy la segunda época en que aparece *LA BANDERA AL TOPE*, y de su primer número vendieron 6000 ejemplares. Esto prueba una vez mas que el pueblo protege y león con gusto las publicaciones independientes.

La Dirección de *LA BANDERA AL TOPE* expresa por estas líneas su eterna gratitud al pueblo, por la protección que en su reaparición recibe esta humilde hoja.

*La Dirección.*

X

## TRIUNFO DEL PUEBLO

Hoy con júbilo podemos asegurar que el triunfo del candidato del pueblo está ya asegurado, por mayoría en el seno de la Honorable Asamblea.

Estamos de felicitaciones y con nosotros el comercio y el país entero, por que ya es un eco que el primero de Marzo será electo presidente de la República el probo ciudadano honrado militar *general Don Luis Eduardo Pérez*.

Pese á quien pese, la buena causa ha triunfado, y todos los buenos ciudadanos sin distinción de colores políticos que han trabajado desinteresadamente en favor de ella, tienen con este triunfo una gloria mas-